

# 巧装儿童房 让空间可持续发展

儿童房这个聚集了父母厚爱与孩子梦想的空间，常常被打造成童话般的浪漫世界。然而，随着孩子年龄的增长和兴趣爱好的转变势必要对室内环境做相应的调整。如何在装修之初就考虑到日后需求的变化，让空间能可持续发展，值得家长们关注。

## 用装饰品来减龄

比起在硬装上大动干戈用以突出儿童的特点，不如在软装及饰品的布置上多花心思。成本不高，个性化十足，还可随

意更换。例如：床头墙面的毛绒动物装饰、梳妆台上的字母墙贴、波点装饰的床头，皆充满童趣。

## 色彩图案营造氛围

在墙面涂刷颜色或铺贴壁纸是最高效和简便的改变空间氛围的方法。儿童房墙面可以根据孩子的年龄和性别

选择或淡雅温馨或艳丽活泼的色彩与图案进行局部或全面装饰。日后的更换和升级相对简便。

## 无界限主体家具

儿童房家具的选择除了要关注其环保性、注意选择适当的高度、尺度和安全的造型，不一定都是卡通造型或色彩夸张的

儿童家具。有些成套购买的家具，只要符合使用的安全标准，完全可以用在儿童房，而不必面临孩子长大就必须更换的窘境。

## 选材造型要安全

坚硬的石材或金属显然不适合儿童房。实木、软木和地毯等地面材料，木质或布艺的家

具材料都是不错的选择。造型方面，圆角及有弧度的边缘是首选。



## 风格可持续

就像给宝宝起名字要兼顾他日后的成长一样，如果希望孩子能持久居住，儿童房或是青少年房的风格设置也要具备发展的眼光。

风格上最好和大的居室环境相协调或具有统一性。不要因为太过特殊化而导致短期内的二次或多次装修。

## 特殊的定制产品

花朵造型的单椅和墙上的书架、电话亭储物格、红色的球状坐墩都是为孩子量身定做的特殊产品，随着孩子年

龄的增长，部分产品可能会被更换。体积小巧和可移动的特性让更换和升级变得更轻松。  
(荣华)

# 拓展小空间 过道的合理利用



收纳空间，那么打造的重点一定会将在如何用有限的地方，规划出合理的空间布局；并在强调实用功能性的同时，适当加入细节的点缀，让过道这个“鸡肋”空间同样大放异彩。

1. 白色喷漆表面的收纳家具简洁有型，圆点挂钩与小巧的手上下呼应，成为家具整体的点睛之处。另外，在家里备上几个类似藤条质地的杂物篮，又实用又好看。

坐凳下面设置成对称的四格抽屉，这样的设计也很实用。可以储存一些零散的小物件，以保证进门的时候给家人或者访客一个整洁的视觉印象。

2. 白色木质壁柜的最下面是储物抽屉，中间是展示台，而上面则是柜子。利用家具线条的简约流畅，突出强调功能性的设计，且真正将收纳和美丽结合起来。

拥有足够高度的木质抽屉存储量较大，在节省室内空间的同时，无论随意存放多少厨房日用品，也能给人整齐利落的感觉。

3. 为孩子们用心打造的嬉戏空间被划进了家居重点重视的范围，而拥有一个灵活多变的收纳，既可以加深孩子对于整洁的意

识，又给予了孩子们更多自由玩耍的空间。

壁柜的侧面也另有玄机，彩色透明的塑料收纳袋，给小家伙们的家庭作业一个温暖的家，将该空间里的凌乱一网打尽，甚至收纳零件都是可以灵活移动的。

4. 房间后门口的过道成了整个家的储藏室，简约的长条形储物柜，既可以是坐凳也可以将一些不常用的小物件放进柜子里，避免杂乱。

高达四层的储物架，用不同的储物盒和铁篮筐，构建一个简单快捷的收纳空间，同时也为单调的墙面增加了视觉上的趣味。

5. 刚进门的玄关处是家居收纳的第一环节，为了制造出干净明朗的感觉，除了在颜色上加以选择，还需从收纳方式上考虑。放置上一款开放与封闭式收纳相结合的壁柜，整个空间里的所有物品等，都能够以一种有序的，陈列的方式来进行。

6. 过道一侧的拉门背后，灵活的储物架和内嵌式隔板相辅相成。虽然视觉上可能有点凌乱，但乱中有序也正是收纳的灵魂所在。

(萧玉)

# 挑选浴室柜 需要关注的细节

如今，集梳洗、储物和装饰功能于一体的浴室柜越来越受到重视。如何选购质优、价廉、好用的浴室柜？摩卡巴卡卫浴的设计师向记者介绍了几个要点。

## 防水最重要

浴室是用水较多、比较潮湿的地方，如果防水功能不好，那么浴室柜很快就会“寿终正寝”，所以，防水功能最重要。我们要选择采用防潮性能较好的材质生产的浴室柜，而它们会普遍采用多层实木板。

有的浴室柜的表面采用了多重烤漆处理，保证了板材的密封性，使水气尽量少与板材直接接触。而有些浴室柜表面采用贴皮（即面板通过胶粘剂粘贴在板材上）处理，虽然款式好，但贴面容易脱落，板材就受潮发霉了。

## 品牌质量差距大

目前市场上的浴室柜动辄差价上千元，质量也是良莠不齐。消费者在选购浴室柜时，要记得查看厂家提供的产品合格证书等文件。当然，最稳妥的方

法是尽量选购知名的产品，不仅品质有保证，后期服务也比较省心。

## 健康问题要留心

质量差的浴室柜使用时容易产生健康问题。如防潮性能差的浴室柜容易发霉，滋生细菌；不合格的浴室柜柜体外表使用的油漆甲醛过量，直接危害人体健康。另外，卫浴间有很多物品都是贴身之物，如果受到影响就很容易影响家人的健康。

## 风格不能忽视

卫浴间的设计风格不容忽视。选择具有艺术品位的浴室柜不仅可以提高卫浴间的品位，而且还能陶冶情操。对于初次装修的人来说，选购与自己家装风格相搭配的浴室柜，能使家居品位锦上添花。

有的浴室柜，采用进口实木为基材，融入时尚艺术与方便使用的设计，与家居风格融为一体，可以为追求时尚现代生活的你提供了多种选择。

(梁栋贤)